

2016年 一张社保卡轻松“刷”遍全省

服务范围覆盖九大类 今年开通三成服务项目

本报讯(记者 王红)今后,一张“社保卡”就可以轻松“刷”遍全省,持卡人不仅可以办理社保参保缴费,还能进行医疗费用结算、社保关系转移、就业失业登记……昨日,我省出台《关于加快推进社保卡应用的实施意见》,2016年,社保卡应用将覆盖全省参保人员,并全面开通就业、社保、劳动关系等9大类102项服务功能,真正实现“一卡多用,全省通用”。

为了尽可能地持卡居民提供完备的服务,社保卡应用提供的服务分为9大类,包括:就业服务、社会保险公共业务服务、养老保险待遇、医疗保险待遇、工伤保险待遇、

生育保险待遇、失业保险待遇、人事人才、劳动关系,其中细分为102个具体服务项目,同时也兼具金融服务功能。

今后,通过社保卡,持卡人可实现本地和跨地的医疗保险、工伤保险、生育保险医疗费即时结算,支持挂号、诊疗、妊娠登记、住院登记、购药等就医过程的信息服务,实现就医“一卡通”。此外,通过社保卡的银行账户,持卡人还可以实现各类缴费和待遇领取。包括个人各项社会保险缴费、人事人才考试缴费,各项社会保险定期待遇和一次性待遇领取、报销费用领取、就业扶持政策补贴资金领取、重点行业(企业)农民工工

资领取等。

按照计划,要实现“一卡多用,全省通用”的总目标,社保卡发放及应用服务功能的开放将分步实施。其中,2014年,全省计划应用社保卡600万张,开通社保卡三成应用服务项目,以农村居民养老保险缴费及待遇领取、城镇职工及居民医疗保险费用结算为重点开展社保卡综合应用试点示范工作,实现就业类业务的普遍用卡。据悉,省会郑州自2013年11月启动社保卡发放以来,目前已发放约460万张。按照计划,我市近期将分批对原旧版医保卡进行换发。

2015年,应用社保卡4000万张。开通应用目录中70%的项目,实现养老保险和医疗保险业务的普遍用卡,实现省内异地用卡。60%以上持卡人通过社保卡缴费或领取待遇。

2016年底,我省要基本实现“三个全覆盖”、“三个100%”,即社保卡发卡对象覆盖全部参保人员,金融服务终端覆盖全部行政村,社保卡应用覆盖人社全部用卡业务;社保卡发放使用率达到100%,市、县人力资源社会保障业务信息系统省级集中率达到100%,持卡人投诉解决率达100%。

无车日活动 下周一举行

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从省住建厅获悉,为进一步优化城市交通环境,推进节能减排,建设宜居城市,按照住房和城乡建设部《关于做好2014年中国城市无车日活动有关工作的通知》精神,省住建厅将于9月22日组织全省城市参加中国城市无车日活动。

2007年以来,我市积极响应住建部和省住建厅号召,已持续7年组织开展无车日活动,大力倡导绿色交通理念、推动城市绿色交通系统建设,培养城市居民绿色出行意识。

今年“无车日”活动的主题是“我们的街道,我们的选择”,鼓励重新分配和设计街道及公共空间,通过增设公交专用道、拓宽人行道、完善自行车网络,让使用绿色交通方式出行的人们能够优先享有街道空间。

活动期间,将通过设置临时无车区域和无车道、清理占道停车、占道经营,提高绿色交通出行效率,引导人们转变交通出行方式,建设以人为本的新型城市。同时大力宣传贯彻《河南省人民政府关于城市优先发展公共交通的实施意见》,积极构建绿色交通体系,进一步缓解交通拥堵和资源环境压力。

我省启动公交出行宣传周活动

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从省交通运输厅获悉,9月16日至22日,我省将组织开展“公交出行宣传周”活动,鼓励人们“低碳交通,绿色出行”。

据省交通运输厅相关负责人介绍,本次活动主题是“优选公交,绿色出行”。活动期间,将通过宣传近期省政府印发实施的《关于城市优先发展公共交通的实施意见》文件,并开展多种形式的主题宣传活动和公共文化活动,提高社会各界的公共交通参与意识,改善城市公共交通发展的外部环境,推动城市交通发展理念的转变,在全社会营造关心公交、支持公交、选择公交的社会风尚。

活动期间,我省各地市交通运输管理部门将免费发放“公交出行宣传周”宣传册;同时将大力宣传城市公共交通对保障民生、推进节能减排、减少空气污染、缓解城市交通拥堵的重要意义,引导群众支持和积极参与城市公共交通发展工作。

我省四类社会组织 本月起可直接登记

本报讯(记者 李娜)9月1日起,我省行业协会商会类、科技类、公益慈善类、城乡社区服务类等四类社会组织直接向民政部门依法申请登记工作。这意味着,备受诟病的社会组织“双重管理”政策,将逐渐被废止。昨日,省政府办公厅下发《关于四类社会组织直接登记的通知》,对此进行了详细规定。

《通知》指出,我省放开的四类社会组织主要有:行业协会商会类,指从事相同性质经济活动的经济组织、个体工商户自愿组成,实行行业服务和自律管理的行业协会或商会;具有相同籍贯的企业、企业家由于企业发展需要,自愿发起成立的地域性商会以及异地商会。科技类,主要是指专门从事科学研究与技术开发、科技咨询与服务、科技成果评估、科学技术知识交流与普及等业务的科技类社会组织。公益慈善类,主要是指从事扶贫济困、救孤助残、助老扶弱、赈灾救援以及教育、卫生、文化、体育、环境保护等公益服务活动的社会组织。城乡社区服务类,主要是指为城乡社区居民提供公益服务、慈善救助、文化娱乐、社区协同管理等服务的基层社会组织。

社会组织按照程序经核准登记后,应当及时将有关情况报告职能相关的业务主管单位,建立联系,接受指导,争取支持和帮助。

西部航空开收机票姓名更改费

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从西部航空公司了解到,该公司从8月30日起,允许对机票上姓名和身份证上姓名不一致的情况进行更改。但需要向更改的旅客收取每次20元的更改费,且姓名和名不能同时更改。

记者从西部航空了解到,从今年8月30日起,凡购买该公司自营航班的旅客,在机票有效期内,如果机票或行程单上的旅客姓名与旅客有效乘机身份证件上的中文姓名出现音同字不同,旅客可付费更改客票信息,信息变更费用每次20元。名字中的叠字视为一个字,但姓和名不能同时变更。英文字母出错,增加或减少,不超过3个。

据了解,西部航空此番收费改革并非国内首家。春秋航空早在开航时也制订了更改机票姓名的准则,收费标准为国内航线更名收费20元,国际航线50元。目前,除春秋航空和西部航空外,国内其他航空公司还未开收机票姓名更改费。

新鲜螃蟹上市 超市销售火爆

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)金秋到,蟹儿黄。传统中秋佳节过后,螃蟹开始大量上市,越来越多市民喜欢买几只螃蟹烹制上桌尝尝鲜。记者昨日从家乐福、世纪联华等多家超市了解到,和去年相比,螃蟹价格降了不少,吸引不少市民购买。

昨天上午,记者在位于北环的家乐福超市看到,水产区螃蟹摊点前,围着不少购买螃蟹的市民。尤其是刚刚抢上市的外地大闸蟹,颇受青睐。从标牌价格来看,以重量125克至150克在母螃蟹为例,价格为86元/500克;75克至100克的母螃蟹则便宜许多,价格为56元/500克。在世纪联华、丹尼斯等超市,以螃蟹为首的时令生鲜产品销售也很不错。

业内人士告诉记者,这几天,大量外地螃蟹扎堆上市。由于今年天气凉爽,没有出现持续高温,水温非常适宜螃蟹生长,产量大大增加,销售价格业同比下降15%左右。由于今秋本地、外地螃蟹产量普遍较好,预计会有大量大闸蟹摆上普通市民餐桌。

河南4个物联网项目 获1150万元补助金

本报讯(记者 刘招)昨日,从省工信厅传出喜讯:我省4个物联网项目获得国家专项补助资金1150万元。

我省的河南汉威电子股份有限公司的智能化燃气管网综合信息管理系统、河南省日立信股份有限公司的年产5000支面向物联网的NDIR红外气体传感器研制、河南信安通信技术有限公司的智慧家居综合信息服务平台应用示范及产业化、洛阳泰斯特探伤技术有限公司的TST输

送带钢丝绳芯探伤(机站)系统等4个物联网项目,共获得2014年国家物联网专项补助资金1150万元,涉及气体传感、智能家居、安全生产等物联网发展领域。

我省是国内物联网产业起步较早的地区,借助中国电子科技集团公司第二十七研究所、二十二研究所、许继集团、河南汉威电子、河南辉煌科技、郑州新开普科技、郑州信源科技等一批骨干企业以及三大通信运营商,实现了RFID(无线射

频识别)、传感器、嵌入式软件及传输数据计算等关键产品研发和技术创新。同时依托郑州大学、解放军信息工程大学等高等院校,在工业、农业、环境保护、交通、公共安全等领域有针对性地开展RFID、新型传感器、芯片设计与制造、物联网智能终端与应用软件、物联网通信与组网等关键技术研究,为我省物联网产业的发展打下了良好的基础。目前,我省物联网产业研发体系初步形成。

馒头赛情暖社区

本报记者 党贺喜 通讯员 张艳凤文/图



孩子学学蒸馒头,好的创意有奖励,蒸好馒头送保安。昨日,这样充满爱和创意的活动在东大街街道办事处银基花园社区上演。

活动吸引了17位社区小朋友和15位家长参与,6位专业社工和3位社区志愿者搭下手。

9点40分,社区的球球和宁一跳起动感的小苹果,拉起了本次馒头大赛的帷幕。10点左右,参赛者按照报

时发放的比赛号码来到各自的赛台,工作人员分放面团、面粉、白糖、食盐等物品。活动物品到位后,孩子们和家长们终于可以“大展抱负”,创作自己的创意馒头。孩子们和家长都很认真,馒头创意十足。有用胡萝卜做点缀的,有用五谷杂粮做花卷的,还有小朋友做出了可爱的小刺猬……

馒头做好后,孩子和家长一起把馒头端到银基花园社区服务中心,放到蒸锅里面。等待出锅期间,大家还开展有趣的猜词游戏,邻里间和睦的互动。创意馒头出锅了!孩子们端着自己亲手制作的馒头,再次和家长一起来到业主活动中心,等待评委们的打分。香喷喷的馒头送给谁?小朋友们拿出自己的部分馒头,为社区的保安送去满满的心意和祝福。“保安哥哥”按下这包含特殊意义的馒头,连声感谢这些可爱的孩子们。

我省年底前建涉企收费清单

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,省政府办公厅印发《河南省贯彻落实国务院通知精神 进一步做好减轻企业负担工作实施方案的通知》,出台措施切实减轻企业负担,激发企业活力。

根据《通知》,我省将编制涉企行政事业性收费、政府性基金和实施政府定价或指导价的经营服务性收费目录清单,并对外公布,接受社会监督,目录清单之外的涉企收费一律禁止。

同时,对我省现有审批前置环节的技术审查、评估、鉴证、咨询等有偿中介服务事项进行全面清理,将涉及收费的行政审批前置服务项目公开,并引入竞争机制,通过市场调节价格,对没有法律、法规依据的行政审批前置服务项目一律取消。规范行业协会、中介组织涉企收费行为。曝光并查处企业反映强烈、社会影响恶劣的乱收费行为。

按照《通知》规定的时间节点,省财政厅会同省发展改革委建立我省涉企行政

事业性收费和政府基金项目常态化公示制度,并以独立清单方式反映其中的涉企收费项目和政策,2014年年底前完成。适时公布我省行政事业性收费项目目录,实行目录清单管理。

根据《通知》,我省将建立省辖市、省直管县(市)企业负担指数,并根据情况适时发布。对企业负担问题进行梳理,摸清企业负担情况,建立企业负担调查信息平台,督促有关部门给予协调解决。

郑州机场开通口岸签证业务

暂无外国友人办理“落地签”

外国人直接办理签证的程序,是解决外国人急需入境签证的一种补充措施,行使着国家驻外使领馆办理签证的职权。

郑州机场口岸签证业务的开通,填补了我省没有外国人口岸签证点的空白,对进一

步增强郑州航空口岸的整体功能,打造国内大型航空枢纽地位,将起到积极的促进作用,对全面打开河南对外开放的空中门户,实现河南与世界的“无缝对接”,提高河南国际知名度,提升河南对外开放水平,将起到

良好的导向作用。

我国口岸签证业务一般包括台湾居民口岸签证和外国人口岸签证。据了解,2012年3月,省公安厅首先在郑州机场开通了台湾居民签证业务。两年多来,共接待航班5200余架次,为7800多名台胞提供了优质的落地签业务,极大地改善了豫台交流环境,方便了台胞往来河南,为河南社会经济发展做出了积极贡献。

据了解,截至昨日,还暂时没有外国朋友在郑州机场办理落地签业务。

首届“老家河南”网络旅游节开幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 志威)昨日,由省旅游局主办、省旅游局信息中心等承办的首届“老家河南”网络旅游节开幕。该旅游节为期两个月,将为我省旅游供应商和全国分销商开展深度合作提供广阔平台。

本届网络旅游节围绕“2014中国智慧旅游年”主题,充分发挥互联网无地域、无时间限制的特性,通过打造国内第一个买方和卖方的智慧旅游交易系统,邀请省内万余家旅行社注册参会和众多网民齐聚大会,进行为期两个月的网络交流、洽谈和交易,强化专业旅行社对“老家河南”品牌的认知,实现我省旅游供应商和全国分销商的深度合作。旅游节期间,主办方将组织万家旅行社网络采购大会、百万游客齐聚旅游狂欢节、专题网络推介会及网络持续热卖活动,首次实现专业参展和大众参展的同步举办。据预测,活动举办期间,网络参加游客将超过千万人次。

另据悉,昨日,为期3天的2014智慧旅游顶层设计和信息化建设工作研讨会也在郑开幕。多名国内知名信息化研究专家,结合省内外旅游信息化发展实际情况,全面总结旅游信息化建设经验,以综合提升我省旅游系统领导干部在智慧旅游建设和信息化建设等方面的能力,指导我省旅游系统有效开展智慧旅游顶层设计。

我市赴菲律宾旅游线路暂停

本报讯(记者 成燕)近日,根据国家旅游局相关要求,由于菲律宾治安形势严峻,已严禁旅行社组团前往菲律宾旅游。昨日,记者从省多家出境旅行社了解到,菲律宾旅游线路产品目前已暂停销售。

记者从省中旅、河南康辉国旅等多家旅行社了解到,目前菲律宾旅游线路产品均已停止销售。业内人士告诉记者,旅行社在菲律宾的旅游点只有长滩岛一个,平时游客也不多。一般都是散客,因景点较少,少人问津。记者随后联系到携程旅行网、去哪儿网、途牛网等多个旅游网站客服人员,他们表示,对近期准备赴菲律宾旅游的游客,已经启动了重大突发事件下的预警机制与旅游保障预案,采取了劝退游客全额退款或建议其前往其他城市旅游等措施。

警方多措并举简化 出入境手续办理

本报讯(记者 王译博 通讯员 刘心怡)随着港澳游及出国旅游、度假越来越普遍,前来郑州市公安局出入境管理处办理护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证等证件的市民越来越多。为方便市民办理通行证,昨日,记者从市公安局出入境管理处了解到,郑州出入境管理处近年来推出了三表合一、电脑自助填表等便民新举措,并开设北区接待大厅、港区境外人员管理服务站,以缩短办证周期。

据出入境管理处工作人员介绍,目前他们使用的是“三表合一”的工作方式,压缩了办事人的填表栏目,删减非必要信息,将三类出入境证件的申请表格合并为一张。申请材料齐全的,一次填表可同时申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证三类证件。

办事人可自主查询证件办理状态,增加了电话查询和网站查询方式,随时掌握证件办理进度状态,急用证件的市民无须再苦等预约取证日期的到来。

据郑州市出入境管理处工作人员介绍,一般情况下,办理普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的受理审批时限不超过5个工作日;受理、审批、签发往来港澳通行证再次签发不超过5个工作日。如果是中小學生夏令令营、民航公司乘务、应邀赴台、境外劳务输出等由单位组织的,人数在30人以上团队可提前预约,并通过快速通道集中办理。

本报讯(记者 王译博)自9月11日起,外国人如有紧急事务到河南,可在郑州机场享受“落地签”。昨日,记者从河南省公安厅出入境管理局了解到,符合条件的外国人10分钟就可办好签证,非常方便。获得口岸签证权,意味着河南与世界“无缝对接”,为赴豫旅游、投资、办事的外国朋友提供便利的同时,我省对外开放、经济发展水平也将进一步提升。

据了解,所谓口岸签证,是一国签证机关在入境口岸,为抵达口岸且符合一定条件的